## ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОГО ХАРАКТЕРА НЕМЦЕВ

# Елизавета Евгеньевна Миронова

студент

mireliz2004aveta@yandex.ru

### Елена Борисовна Симонова

старший преподаватель

elenasim2021@inbox.ru

Орловский государственный аграрный университет имени Н.В. Парахина г. Орёл, Россия

**Аннотация.** В данной статье отражены основные черты характера немецкого народа, а также представлены некоторые факты из жизни немцев, выделены наиболее существенные отличительные черты в поведении, общении, проведении досуга.

**Ключевые слова:** Германия, народ, национальный характер, черты, пословицы, культура.

Понятие «национальный характер» впервые можно было встретить в трудах великих мыслителей 18-19 веков. Среди проявляющих интерес в изучении данного вопроса, в целом, к исследованию о предпосылках существования национального характера, а также аспекты, содействующих его становлению, стоит обозначить работы И. Канта, Д. Юма, Г. Гегеля, И. Фихте, а также И. Гердера, К. Гельвеция и других философов.

Характером можно назвать индивидуальные черты личности человека, проявляющиеся в особенностях поведения и отношения к окружающему миру. Он зависит от среды, воспитания, близких людей, например семьи, друзей, коллег. В Германии проживает более 80-ти миллионов человек, и почти все они следуют разнообразным религиям, обычаям и традициям, составляющим богатый менталитет. Эта страна также известна своей богатой историей, которая на протяжении более 1000 лет ставила ее в авангард европейской мысли, политики и искусства. Немецкая история сформировала культуру, в которой сочетаются преимущественно католические ценности, литература, искусство, философия, логика, разум и, конечно же, любовь к вкусной еде и напиткам.

Достаточно часто данные о народе, его исключительных чертах можно получить из пословиц, ведь они являются некоторой связью между прошлыми и нынешними поколениями, содержащие в себе многовековой опыт и знания. Нередко незамысловатые фразы несут в себе глубочайший смысл. Пословица – это короткое изреченье, поученье, более в виде притчи, иносказания или в виде житейского приговора. [7]

"Пословицы, как многовековой продукт народного творчества отражают картину мира конкретного народа, являются семантическим выражением его национального характера, по сути концентрированным мировоззрением." И с этим нельзя не согласиться. Хотелось бы привести в пример те пословицы, в которых, по моему мнению, можно чётко проследить черты национального характера:

- "Deutsch sein heiβt, eine Sache um ihrer selbst willen treiben", что дословно означает: быть немцем значит делать дело ради него самого. Здесь явно видна любовь немцев к работе.
- "Ordnung ist das halbe Leben" "порядок-душа всякого дела". Это пословица подчёркивает большую любовь жителей Германии к порядку.
- -"Sparen ist verdienen" " Экономить, значит зарабатывать". Здесь прослеживается бережливость немецкого народа.

В следующей пословице показано усердие, присущее немцам: "Fleiβ überwindet alles", что означает: усердие преодолевает всё.

-"Ehrlichkeit ist beschwerlich" – "Честность затруднительна"

Говоря о национальном немецком характере, необходимо подчеркнуть обычаи и привычки немцев в общении и поведении. Например, у них считается дурным тоном затрагивать вопросы касающиеся создания семьи или рождения детей, да и вовсе бестактны личные вопросы.

Самый распространенный "немецкий стереотип" связан с любовью к порядку. Желание упорядочить все и вся - это первое, что может поразить первой встрече с немцем. Английский писатель Бернард Шоу сказал: "Немцы обладают большими достоинствами, но у них есть и опасная слабость: навязчивое стремление довести любое хорошее дело до крайности, так, что добро становится злом". Это полностью относится к немецкому порядку. Взять хотя бы немецкую бюрократию: по количеству правил и норм она, может быть, и не опережает других, но по страсти к их выполнению занимает едва ли не первое место в Европе. Ничто так не характеризует человека, как его отношение к другим людям.

Что касается большинства немцев, то это достаточно коммуникабельные и тактичные люди, которые демонстрируют почтение и внимание ко всем окружающим, независимо от возраста, пола и нации.

Немцы - народ не только терпимый к другим культурам, они даже чрезвычайно интересуются традициями и культурным наследием других стран. Возможно, именно поэтому немцы - одна из самых путешествующих наций в

мире, их можно встретить в любой точке земного шара. Солидные пары в дорогих автомобилях, стайки рокеров в черной коже, молодые семьи с маленькими детьми, энергичные школьные группы с одинаковыми кепками, веселые молодежные труппы, легко нарушающие традиции и приличия: все многообразие немецкого народа представлено сегодня в популярных туристических местах.

Особенность немецкого народа проявляется и в отношении к еде. Немецкая кухня довольно популярна среди европейцев, но и всемирно известные баварские колбаски, кислая капуста и разнообразная выпечка, а также пиво, находят своих почитателей в других странах.

Немцы питают слабость к хорошей, сытной пище. Они относятся к пиву с уважением и даже с некоторыми эмоциями. Почти в каждом регионе Германии есть свои пивоварни, которые производят множество сортов пива. Например, в Кельне пьют "Kölsch", а в Дюссельдорфе "Alt". Пивной край Германии - это, конечно же, Бавария.

С юмором у немцев обстановка весьма непростая. Они относятся к этому очень серьезно. Для юмора в Германии официально предоставлено специальное время. Один из примеров - чудесная традиция карнавала, неимоверно известная в Рейнской области. Праздник начинается 11 ноября в 11 часов 11 минут! Основополагающим предметом немецкого юмора, как правило, являются специфики жителей определенных регионов Германии: пикардия уроженцев Пруссии, смелость и беспечность баварцев, хитрость берлинцев, коварство саксонцев. Карнавальные шествия, приемы и представления длятся несколько месяцев. Существуют определенные правила, позволяющие избежать серьезных беспорядков. Во время официальных речей, которые представляют собой нескончаемый набор историй, каждая шутка чередуется звуками оркестра, чтобы никто не смеялся не к месту.

Нельзя не упомянуть о благотворительности. Согласно статистике EC, немцы делают самое большое количество добровольных пожертвований в Европе. Так, по некоторым данным только за последний год на благотворительные цели было пожертвовано 4,5 миллиарда евро.

Отдельно стоит сказать о немецкой молодежи. Большинство молодых людей, окончивших школу, поступают в высшие учебные заведения, и их студенческая жизнь "бьет ключом". В этом отношении их можно сравнить с российскими студентами. Германия известна своими многочисленными университетами и институтами, они находятся в больших и малых городах. Поэтому у абитуриентов не возникает больших проблем с поиском подходящего места учебы. На сегодняшний день 1,9 миллиона молодых немцев учатся в университетах. Обучение в большинстве случаев бесплатное (финансируется государством), но есть и частные университеты, где плата за обучение довольно высока (творческие специальности). Согласно статистике, только 4% студентов учатся в частных университетах.

Главное отличие немецкой системы образования - направленность на человека, который знает, чего он желает и зачем он обучается. А это подразумевает самостоятельность выбора во всем. Поступив в университет, студенты составляют план посещения занятий. Если хотите, прослушайте лекции этого профессора, а если хотите - другого. Главное - скрупулёзно учиться и сдавать обязательные предметы, которые для каждой специальности свои. Педагоги и профессора всегда согласны помочь. Они могут даже созвониться в свободное от занятий время, чтобы получить консультацию.

В целом, жизнь в Германии можно охарактеризовать, как полную ярчайших событий. Это красивая и сильная страна, которая, пожалуй, является самой "гостеприимной" для сторонников европейской культуры и нынешнего образа жизни. И, прежде всего, своим процветанием она обязана своим людям: трудолюбивым, верным, простым, честным. Народ, в котором, несмотря на многообразие культур, есть чувство общенационального единства, которому есть, что дать человечеству.

## Список литературы:

- 1. Гачев Г.Д. Национальные образы мира. М. «Академия», 1998. 430 с.
- 2. Архипкина Г.Д., Колядина Н.А. Страноведение. Германия: обычаи, традиции, праздники, этикет. Ростов н/Д: «Феникс». 2004г. 279 с.
- 3. Павловская А.В. Особенности национального характера... М.: Либриком, 2009.
  - 4. https://pandia.ru/text/80/409/227.php
  - 5. https://scool-science.ru
- 6. Мальцева Д.Г. Германия страна и язык. Landeskunde durch die Sprache. Лингво-страноведческий словарь/ Д. Г. Мальцева. 2-е изд., испр. и доп. М.: ООО Издательство "Русские словари": ООО "Издательство Астрель": ООО "Издательство АСТ", 2001.- 416с.
- 7. Толковый словарь Даля [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://slovardalja.net/word. php?wordid=31435
- 8. Симонова Е.Б. « Использование немецких пословиц, как фактор мотивации при изучении иностранного языка в аграрном вузе» стр 185-196 Наука без границ и языковых барьеров. Материалы региональной научнопрактической конференции. Орел 2020

### **UDC 392**

# THE PECULIARITIES OF THE NATIONAL CHARACTER OF THE GERMANS

Elizaveta E. Mironova

student

mireliz2004aveta@yandex.ru

Elena B. Simonova

Senior Lecturer

elenasim2021@inbox.ru

Orel State Agrarian University named after N.V. Parakhin
Orel, Russia

**Abstract.** This article reflects the main character traits of the German people, as well as presents some facts from the life of the Germans, highlights the most significant distinguishing features in behavior, communication, and leisure activities.

**Key words:** Germany, people, national character, traits, proverbs, culture.

Статья поступила в редакцию 29.03.2022; одобрена после рецензирования 11.04.2022; принята к публикации 12.05.2022.

The article was submitted 29.03.2022; approved after reviewing 11.04.2022; accepted for publication 12.05.2022.